



四校園整合 啟動新一波競爭力

面對全球化的競爭環境，淡江以不同的思維創造蘭陽校園，於去年首度招生，創新的精神改變大眾對大學教育的認知。蘭陽校園採用英式全人教育，藉以提升學生多方面的能力，增加其進入社會後的競爭力。如今雪山隧道已通車，交通更為便利，拉近淡水校園、台北校園及蘭陽校園的距離，使得3個實體校園的資源整合不會因為距離而有所阻礙，加上已發展成熟的網路校園，讓本校成為多元一體四個校園的大學。

從此，讓你愛上淡江！

淡江大學人傑，除了經常成為偶像劇的拍攝場所之外，也培育出許多傑出的企業家、學者、政治家及明星，從你考上淡江大學的這一刻起，淡江的好，你不能不知道！

企業最愛私校生 淡江9度登第一

天下(CHEERS)快樂工作雜誌於1997年起，連續10年進行1000大企業最愛學生調查，本校今年依舊蟬聯第一，這已是本校第9度蟬聯校界第一。

該調查顯示，企業主管理認為本校學生在團隊合作、穩定度及抗壓性高、學習願望及可塑性高，以及創新能力均表現出色。值得一提的是，在1000大企業中傳統製造、科技、服務及金融四大行業中，本校在金融業最受大學生中，一舉挺進到全國第3名，僅次於北大、台大，較去年進步4名，這也顯示本校商學院越來越受到重視，而在其他產業中，科技、製造、服務業等，本校也逐步邁向全國前10名，表現一點也不輸資源豐富的國立大學。

大學校務評鑑 十項全能

國內首次由教育部外辦舉辦的「大學校務評鑑」，於去年公佈93學年度評鑑結果，在私立大學評鑑中，本校在4項專業領域、5項校務項目評鑑中10項全部列入較優學校，表現亮眼。評鑑分為專業領域與校務項目，本校依屬性分類在私校一級，在專業領域中本校沒有醫藥衛生及農學兩項領域，故未參與評鑑，但10項參與評鑑的全部上榜，堪稱全盤優。

19項首創

淡江永遠走在大學教育的最前面，首創事蹟數目就有19項：一、國內私立大學中，創設最早、發展最快、男女合校的高等學府。

二、國內首設研究學院的學府，首創區域研究，設東南亞、日本、美國、拉丁美洲、歐洲、俄羅斯及大陸等研究所，以及教育與師範結合之管理科學研究所、國際事務與戰略研究所。

三、國內首設教育品質評鑑委員會的學府。

四、國內首先實施教學評鑑的學府。

五、率先實施職業教育認證的學府。

六、淡江首創運動輔導教練。

七、國立高等法院中首先推動辦公自動化(OA)的大學。

八、全國首先實施學生語音音線上的選課與註冊的學校。

九、全國第一所設置筆記型電腦教室的大學。

十、國內首創用電話非對稱性技術位用傳輸線版(ADSL)網路系統的學府。

十一、首先開發成功專為師範學生使用之電腦軟體，使師範生能使用網際網路與全球資訊網的大學。

十二、首創三大學生海外研習的學府。

十三、首先創立未來學系的學府。

十四、國內唯一大學中首先使用UDAS(國際百科)的學府。

十五、國內首創用整合圖書館自動化作業系統的學府。

十六、全國第一所獨創區域性校友處的學府。

十七、國內私立大學中國際化最啟動且姊妹校最多的學府。

十八、國內第一所簽訂「微軟校園軟體授權」的學府。

十九、國內第一所建置全校性位教學支援平台的學府。

電子化圖書館

淡水校園的學生紀念圖書館，樓高7層，使用面積7000餘坪，全館設有2582個閱覽座位、研究小間、討論室、網路資源應用指導室、多媒體研討室等多元化的研究環境，並闢有校史、未來學、非書資料等專區及歐盟文獻中心，是個外觀宏偉，內部設有網路節點的電子化圖書館，讓你在漫遊書海的同時，也能上網搜尋更多想要的資訊。

五星級運動設施

今年建設完成的體育設施規劃完善，除了有排球場、羽球場、籃球場、桌球教室、韻律教室、柔道、武術室、重量訓練室、運動傷害防治及休復室之外，還設有社團辦公室、會議室、網球室、教師研究室等。本校體育課程6大類22科，除游泳、保齡球、跳繩、高爾夫、直排輪、網球、壁球及足球外，預計在體育館內至少可開設5項課程，例如：太極拳和跆拳道可在武術教室上課；韻律、土風舞、有氧舞蹈、體重控制、強力塑身、社交舞、養生氣功及體適能8項課程可在健律教室上課；重量訓練室可安排重量訓練、體重控制及體適能課程。以後上體育課就不用怕下雨了！另外位於本校大門口附近的游泳池，內部設有露天游泳池，學生每學期只要繳500元，即可享受新穎的設施，是夏天消暑、健身體的好去處。

優質英語學習環境

本校於民國82年首創「大三學生出國研習」計畫，大三在學員亦可赴國外留學一年，開啓國內大學生就學期間，得以赴國外留學的機會。且在國外大學習的學分，可獲得學校的認可，在我國的教育史上也是一項新的創舉。

另外，優質英語環境評鑑獎勵實施計畫評量指標之「標示雙語化、符碼化」、「資訊雙語化」、「尊賢、服務、諮詢雙語化」三大項，本校亦早已實施，舉凡各樓館內外部標示、識名牌、文宣、出版品、網頁、導覽等不但雙語，甚而多語化，均為國際化生活環境的積極作為。

新鮮人完全攻略秘笈

◎文/林筱庭 陳貝宇 ◎攝影/林明仁 邱湘媛 涂嘉翔 陳振堂 ◎插畫/cch

淡水校園

初到淡江，什麼都不熟悉，學長學姐及同學們一個也不認識，該到哪裡吃東西，生活必備品又要到哪裡買呀？一大堆解決不了的問題，趕快來看看以下新鮮人攻略秘笈。

初級版

不可不知的地理名詞

這些名詞你千萬不能不知道，在學長姐們口中流傳已久，聽不懂在淡江就不用混啦！一旦熟客它們，跟同學溝通起來也比較方便喔！

山上：學校四周統稱。

山下：由水源街過跨堤大道一帶。

后山：由水源街過跨堤大道一帶。

五虎崗停車場：自強路旁邊的機車停車場。

松鶴：位於松鶴宿舍旁通往水源街的機車出入口處。

圓側：圓書館旁邊通往水源街的出口處。

大學城：商館後方道路。

大田寮：操場旁出入口之附近商店。

美食天堂

校內：懒得走出校園，卻又肚子餓想吃東西該怎麼辦？女生宿舍松濤館地下室的「美食廣場」，提供的食物便宜又大碗，從火腿麵線、肉鬆、雞絲乾到吸湯喝到飽的自助餐，菜色多麼什麼都有，還兼賣素食；圖書館地下自習室對面的「古今中外」咖啡廳，讓你點飲料時方能喝一杯咖啡來提神；位於驚聲大樓10樓的「觀海堂」餐廳，除了自助餐外，你也可叫喚一聲同學叫出的式合菜品名；文館側門對面稱「小麥當勞」的連鎖，一份去來蛋茶只要30元不到，讓你隨時補充戰鬥力。

校外：無論是水源街、大田寮還是大學城，都有許多好吃又便宜的餐廳，各式各樣選擇皆有，不僅有自助餐、燒臘、燒鴨、便當店、簡餐店、飲料店，也有日式料理、小籠包專賣、潤餅舖、豆花、冰店，應有盡有！而淡水有名的鐵蛋、魚酥、魚丸、八里的雀斑蛤更是不錯的小吃。

衣網打靚

追求流行的一你，一定想知道哪裡可以買到船衣，這時你不妨到山英專路、清水街、老街、中正路去繞幾圈，雖然淡水是個大學城，服務多半走平價路線，名牌類似不似百貨公司那樣多，但努力尋寶，還是可以找到你想要的衣服。你若還是不滿意，一定要逛逛大賣場，安撫現在捷運那麼方便，跳上捷運往台北，百貨公司衆多，包準你挑到眼花撩亂。

住宿不用愁

外縣市的一大新生，學校備有宿舍供申請，假使需要在校外租屋，那麼你可以在學校周圍的告示欄尋找資訊，或是上電子佈告欄的租屋版（蛋捲廣場 bbs.ntku.edu.tw）查詢。

淡水校園地圖



淡水校園地圖

領錢何處去

錢非萬能，沒錢卻萬能不，當口袋空空想提款該何處去？學生活動中心下方的郵局，人氣相當旺盛，而文館側門、「小麥」旁邊的華南銀行提款機，也是校園提款的好所在。另外在水源街、大學城也設有提款機，讓你不必跑到地方領錢。

生活必需品 應有盡有

舉凡床墊、桌椅、衣架、盥洗用品……一推羅七雜八的小玩意兒，看似不重要卻是你生活中不可或缺的物品，這些都可以在大學城附近的「康是美」、「縣聯社」、「燦坤三C」、英專路的「屈臣氏」買到，如果嫌不夠，還可以騎機車到竹圍的「家樂福」大採購。附帶一提，英專路上還有盡有：除了服飾、小吃、唱片行，還有10元商品店。學校附近無法滿足你的，到英專路上找對啦！

進階版

為健康把關

海博館一樓設有醫護室，開學期間每週一至週五 9:00~11:25、14:00~16:40、19:00~21:00三個時間為看診時間。學校四周及下課所乘車，耳鼻喉科、牙科、皮膚科、婦產科、復健科……竹圍附近另一間離淡江最近的大型醫院—淡水馬偕，為你的健康積極把關。

與學長姐打好關係

舉凡選課指南、考古題全文、萬年筆記、二手課文書……，只要跟學長姐打好關係，學生幾乎都可到手；感情若達滿點，期中、期末考還會額外收到傳說中的學長姐「歐趴糖」。

歐趴糖 祝你 All High pass !

「歐趴糖」是淡江多年的傳統，每逢期中考，期末考降臨前，收到歐趴糖便是讓十分享受的事物，一邊猜測學長姊們的時會送；一邊享受收到歐趴糖的小虛榮。有次如果你收到來自學長姐的歐趴糖，別忘了跟學長姐說謝謝喔！但吃歐趴糖可是禁忌的，不要隨意亂吃，據說吃吃別人的歐趴糖及同年同齡同學的歐趴糖都會導致被二二，另外學弟妹若想報答學長姐的一份心意，請欣然心就好，因為如果學長姐收下你的歐趴糖，也是會被二二的！不過這些都是傳說，就看你信不信了！

二百餘個社團任你選

身處在擁有205個社團的淡江，千萬不可錯過讓自己學習成長的機會，教授沒教的事，社團學長姐總統統教給你。本校社團共分為學術性、文藝性、體育性、康樂性、服務性、聯誼性、宗教性、音樂性及學會九種，開學時各社團往往使出渾身解數，要你不加入也難！但是千萬別跟社團活動而忙昏了頭，否則到時你就只能跟淡江說「掰掰再聯絡」，明年再來當新學生！

常找學生保母 - 教官聊天

教官室位於商管大樓4樓，每科系皆有專責教官，舉凡服務課程、住宿問題，甚至是感情心事，都可以找教官商量，有事沒事常常去走動寒暄沒錯！

準時收看淡江時報

每週一出刊，方便地點為各大樓報櫃，報幕內容為該校各單位公告事項、社團活動、優異學生訪問，不時還有專題企劃、文藝作品，內容相當豐富，要徹底了解淡江唯有每週準時收看。

紅毛城

小白宮

滬尾炮台

漁人碼頭

阿婆鐵蛋

文化阿給

滬尾炮台

漁人碼頭

阿婆鐵蛋

文化阿給

紅毛城

小白宮

滬尾炮台

漁人碼頭

阿婆鐵蛋